1. W rombie o boku długości 20 cm kąt ostry ma miarę 45 stopni. Oblicz długość promienia okręgu wpisanego w ten romb. 
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Romb to czworokąt, którego wszystkie boki mają równe długości.
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Przekątne rombu : - zawierają się w dwusiecznych kątów rombu,
                                - dzielą się na połowy,  
                                - przecinają się pod kątem prostym
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W każdy romb można wpisać okrąg. Środkiem okręgu wpisanego w romb jest punkt przecięcia przekątnych, a jego promień ma długość równą połowie długości wysokości rombu.
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Pole rombu
P= ah
 
P=2ar
 
P = a2sin
d1=|AC|    d2=|BD|
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równoległobok, którego przekątna połowi kąt wewnętrzny

Związki miarowe:
W rombie o boku długości a, jednym z kątów wewnętrznych o mierze [image: image7.png]


i przekątnych długości d1 i d2 mamy:

1. wysokość h = a sin[image: image8.png]


 

2. pole P = ah = [image: image9.png]


d1d2 = a2 sin[image: image10.png]


 

3. obwód O = 4a 

4. przekątne d1 = [image: image11.png]


, d2 = [image: image12.png]



5. drugi kąt wewnętrzny wynosi 180°-[image: image13.png]


 

6. suma kątów wewnętrznych wynosi 360° 

7. suma kątów zewnętrznych wynosi 360° 

8. promień okręgu wpisanego r = [image: image14.png]


= [image: image15.png]—asina




Związki miarowe:
W rombie o boku długości a, jednym z kątów wewnętrznych o mierze [image: image16.png]


i przekątnych długości d1 i d2 mamy:
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· pole P = ah = [image: image18.png]


d1d2 = a2 sin[image: image19.png]


 

· obwód O = 4a 

· przekątne d1 = [image: image20.png]


, d2 = [image: image21.png]



· drugi kąt wewnętrzny wynosi 180°-[image: image22.png]


 

· suma kątów wewnętrznych wynosi 360° 

· suma kątów zewnętrznych wynosi 360° 

· promień okręgu wpisanego r = [image: image23.png]


= [image: image24.png]—asina




             P= a * h = a2 * sin α = ½ d1 *d2
W każdy romb można wpisać okrąg - promień okręgu wpisanego = ½ h = ½ a * sin α
Rozwiązanie:

9. wysokość h = a sin[image: image25.png]


 

h=  20 * sin 45 0
                     √2h= 20 * --------  = 10√2
                2

10. promień okręgu wpisanego r = [image: image26.png]


= [image: image27.png]—asina




           1

r=  -------- * 10 √2= 5 √2
                  2

Wydaje mi się , że to powinno być dobrze. U góry literatura do zadania, dla upewnienia. 

